

海口日报

今日8版
第3057期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年4月

29

星期一
农历甲辰年三月廿一



澎湃“绿”动能 绘就“新”蓝图

海口新能源汽车产业驶入发展“快车道”



近日,在海马汽车海南生产基地内,工作人员正在生产线上有序忙碌。 本报记者 康登淋 摄

本报4月28日讯(记者王子豪)乘坐氢燃料电池汽车参加消博会是一种怎样的体验?在日前举办的第四届消博会上,海马汽车投入多辆旗下首款氢燃料电池汽车海马7X-H,为参展观众提供免费接送服务,成为展示“海口制造”的一道靓丽风景线。

近日,海马氢燃料电池汽车在海口正式投入示范运营,这也标志着海马汽车打造的海南自贸港零碳排放汽车生态示范项目基本建成。从向“新”而生到向“绿”而行,海口新能源汽车产业正全速驶入发展“快车道”。

严控质量 产销两旺干劲足

4月28日上午,位于美安生态科技新城的康迪集团海南基地与往常一样早早开启了“忙碌”模式,一辆辆刚下线的车辆在路试人员的操控下驶出总装车间,进行包括颠簸、井盖、扭曲等工况下的道路检验。记者现场了解到,该基地自主研发的高尔夫跨界车如今已驶出“国门”,海外市场屡创新高。

“在设计改进及差异化竞争策略的助力下,去年我们基地所有车型共出口销售1.5万辆,实现产值6亿元,同比增长四成以上。今年,随着5款新产品的投产上市,以及中东、东南亚、欧洲市场的开拓,公司将力争完成产销2.5万台、产值8亿元的目标。”正在检查新车出厂状况的康迪电动汽车(海南)有限公司副总经理肖焱告诉记者,目前基地单月产能可达3000台以上。

不远处,海南远程新能源商用车工厂同样掀起了大干快上的生产热潮。在总装车间,工人们铆足干劲赶订单,一片繁忙有序的生产景象。“仅我们这条生产线就涉及上百个关键工序,一点也马虎不得。”技术人员林志兴表示。(下转02版)

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》英文版出版发行

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受国际公共产品和国际合作平台的发展历程。

该书英文版的出版发行,有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化“一带一路”国际合作,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,具有重要意义。

罗增斌在海口国家高新区调研园区发展情况时强调 把握发展机遇 推进改革创新 加快发展具有海口特色的新质生产力

本报4月28日讯(记者宋亮亮 周坤)4月28日,省委常委、市委书记罗增斌到海口国家高新区调研园区发展情况并主持召开座谈会,强调要把握发展机遇,推进改革创新,加快发展具有海口特色的新质生产力,在全市经济特别是工业经济发展中更好扛起高新区担当。

在深国际海口智慧供应链基地项目,罗增斌指出,要紧盯进度促投资,同步完善配套设施,确保项目按期投用,实现良好运营。在老凤祥(海南)黄金珠宝时尚创意中心有限公司,罗增斌察看了解产品设计、生产、销售等情况,希望加大业务布局,延长产业链条,推出更多具有海南元素的特色产品,提升发展质效。他还前往海南聚坤药业有限公司调

研,勉励企业在南药黎药创新研发上下功夫,加强成果转化,不断做大做强。

罗增斌强调,高新区是高新技术企业产业的集聚地,要推动主导产业持续发展壮大,聚焦生物医药、先进制造、新材料、高端食品加工等主攻方向,更加精准延链强链补链,加强产业集聚,尤其要发挥好工业经济主战场作用,认真落实“做强工业经济二十条措施”,以更加有效的抓手和举措加强企业培育,滚动接续、压茬推进企业升规入统,推动工业企业不断提升总量、扩大规模。要全面加强招商引资工作,依托自贸港政策,用好广东海南先进制造业合作产业园建设等契机,加强招商力量,强化推介洽谈,努力实现招大引强新突破。要

全力提升园区科创能级,搭建高能级创新平台,加大创新主体培育,鼓励引导企业以需求为导向加强研发投入和人才引进,完善产学研清单对接机制,进一步优化创新生态。要全力打造一流营商环境,强化服务企业意识,创新服务思路和方式,切实发挥好“企业秘书”等作用,激发企业发展活力。要全力构筑“三生”融合的新高地,完善基础设施,持续优化公共服务供给,加强综合环境治理和精细化管理,提升园区功能品质。要全力锻造高素质专业化干部队伍,切实加强党的建设,扎实开展党纪学习教育,不断增强谋事干事成事的能力本领,为各项事业发展提供坚强保障。

市领导王英诚、冯勇参加。

丁晖主持召开琼州海峡运输保障工作会议 全力以赴确保假日期间琼州海峡进出畅安全稳

本报4月28日讯(记者张甜)“五一”假期即将来临,4月28日,市委副书记、市长丁晖主持召开琼州海峡运输保障工作会议,贯彻落实省委、省政府工作部署,调度假日期间琼州海峡运输保障工作。

会议听取“五一”假日客流高峰研判、运力组织、交通疏导、应急准备等情况汇报,进一步分解工作任务,细化工作措施。

丁晖要求,一要切实提高政治站位。坚决贯彻落实省委、省政府工作部署,以旅客需求为导向,加强协调调度、做足充分准备,压实港航企业主体责任,统筹做好信息发布、交通疏导、志愿服务等工作,通过各类媒体平台第一时间答疑解惑,主动说、持续说、反复说,全面回应社会关切。要切实用好琼州海峡联合指挥部工作机制,加强省市联动,精准研判旅游高峰形势,强化需求引导,做好预期管理,动态调整货车、新能源专班,保障运输重点物资车辆特别是绿通车优先出岛,让旅客车辆“来得便捷、回得舒心”,确保假日期间琼州海峡进出畅、安全稳。二要全面提升效能。动态评估、超前研判、前置措施,建立预警触发机制,加大人员、设施、物资的保障力度,提升应急和处置能力,前瞻性做好车流高峰叠加极端天气的疏运准备。港航企业要精准调配船舶运力,全力保障出岛需求和船舶运营高效匹配衔接,优化进出港流程,提升通行效率。要以人民为中心,主动听取收集各方意见建议,搭建旅客诉求反馈渠道,“闻过则喜,知过即改”,把贴心服务延长到货车司机和旅客最需要的区域,不断提升咨询指引、票务协助、秩序维护服务水平。加强港区周边和市政道路交通组织,统筹做好市内假日进出城车流和港口待渡车流的错峰管控,确保城市运行安全有序。

副市长韩运发参加会议。



项目露真容 收官冲刺忙

4月26日,俯瞰海口市第三人民医院江东院区项目(一期)现场,外立面幕墙安装已全部完成,项目真容已显现。据了解,项目计划建成一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的二级甲等综合医院。目前正在施工的一期项目总建筑面积约4.71万平方米,建设内容包含一栋地上5层的主楼、一栋地上5层的指挥中心等。目前,主楼(门诊楼)及指挥中心(办公楼)外立面施工已完成,内部装修完成50%,项目预计今年上半年完工。 本报记者 苏强坤 摄

海口启动年度高新技术企业认定工作 对纳入省库后首次通过认定的企业一次性奖励50万元

本报4月28日讯(记者王子豪)市科工信局近日发布通知,启动我市2024年度高新技术企业认定工作,申报认定网上截止时间为6月14日。

通知要求,认定高新技术企业需满足相关条件,包括企业申请认定时注册成立一年以上;企业通过自主研发、受让、受赠、并购等方式,获得对其主要产品(服务)在技术上发挥核心支持作用的知识产权的所有权;对企业主要产品(服务)发挥核心支持作用的技术属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围;近一年高新技术产品(服务)收入占企业同期总收入的比例不低于60%等。

通知明确,高新技术企业资格有效期为3年,我市2021年通过认定的高新技术企业应按申报今年高新技术企业认定。

申报企业需注册登录“高新技术企业认定管理工作网”,按要求在线填写《高新技术企业认定申请书》,并添加附件,检查无误后提交至海口市科技管理部门,并提交相关电子版材料(光盘)到各区科技管理部门。

根据《海口市关于推动高新技术企业高质量发展的若干措施》,对纳入

海南省科技型中小企业库后首次通过高新技术企业认定的企业,一次性给予50万元奖励。对被纳入海南省科技型中小企业库但首次通过高新技术企业认定的企业,一次性给予40万元奖励。对首次通过高新技术企业认定的已纳入国家一套表联网直报平台统计的“四上”企业,追加10万元奖励。对在我市再次(非连续)通过认定的高新技术企业,一次性给予10万元奖励;在我市连续两次通过认定的,一次性给予20万元奖励;在我市连续三次及以上通过认定的,一次性给予30万元奖励。

消费券加持、脱口秀助阵、品牌店“快闪”……cdf海口国际免税城“五一”促销“加码”

本报4月28日讯(记者曾昭娟 通讯员谢玮)“五一”假期即将到来,cdf海口国际免税城结合节日消费特点,从氛围营造、优惠促销、提升服务、打造沉浸式购物场景等方面持续发力,为迎接市民游客做足准备。

据了解,5月1日至3日,科颜氏、华为等一众品牌快闪店将陆续登陆cdf海口国际免税城,并有脱口秀、新品互动等活动共同营造浓厚节日氛围,以新潮的表演、有趣的互动“加码”消费体验。“五一”期间,罗意威、菲拉格慕将通过多样化的促销形式,为顾客带来轻松愉快的购物体验。

“五一”期间,正值中免全球悦享季活动火热进行中,ARMINI、PRADA、雅诗兰黛、轩尼诗等20余家精选品牌也将推出到店打卡惊喜礼遇,参与者可领取打卡册,开启品牌尊享体验和沉浸式互动之旅。除此之外,法国高定香氛品牌 Maison Francis Kurkdjian(梵诗柯香)、六福珠宝也将登陆cdf海口国际免税城,与广大消费者见面。

值得一提的是,“五一”期间,cdf海口国际免税城海量精品,全品类5倍积分(香化、电子产品不参与),香化精选商品低至5折,时尚精品部分商品低至2折,腕表珠宝精选商品低至6折。

此外,4月26日起,cdf海口国际免税城持续上线免税消费券,免税全品类通用,领取后即可使用。在此基础上,消费者可以叠加银行满减立减活动,会员消费满额还可以兑换实际秘林限定玩偶等。

“五一”期间,以玉石珍品为载体,展示中华传统美学魅力的“神玉神州行·海口站玉文化展”还将持续展览,观众可前往cdf海口国际免税城观赏。

今日导读

海口推进地理标志示范园建设 “地标”品牌效应 助力产业振兴

详见02版

擦亮“金字招牌” 鼓起村民“钱袋”

——椰城香见·三江三角宁地瓜“出圈”记

详见03版